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Tema1

1. Calcula los moles de latidos que ha efectuado el corazén de una persona que haya vivido 80 afios, suponiendo que sl

corazon late a razon de 30 veces por minuto. 2,10 10™°

2. La distancia entre la Tierra y el Sol es de 1,50 x 10® km. Calcula los moles de mm que existen entre el Sol y la Tierra
2,49 10°

3. Supén que tienes un vaso con 100 gramos de agua destilada y que logras que todas las moléculas de agua existente:
en él formen en fila ante ti, tras lo cual colocas a cada molécula en una de sus patitas una anilla rosa, dejandola:
marcadas. A continuacién, las sueltas en una playa y esperas el tiempo suficiente como para que se hayan repartid:
uniformemente por el agua de todos los océanos y mares del planeta. Seguidamente metes tu vaso en el agua de la play:
y vuelves a sacar 100 gramos de agua. Calcula las moléculas marcadas con la anilla rosa que habras logrado capturar. L:

masa del agua de todos los mares terrestres se evalla en unas 10'° toneladas. 10%°

4. Teniendo en cuenta lo indicado en el problema numero tres anterior, si te dedicaras a contar tus moléculas con anill:
rosa y tu rapidez fuera de 100 moléculas por segundo, y empezaras ahora mismo a contar , indica sin efectuar ningui
calculo cudl crees que seria la fecha en la que acabarias. A continuacion efectua el calculo y comparalo con tu prediccién
Dentro de 3,34 10 s

5. Podemos suponer que cuando César murié apufalado por Bruto, exhalé unos 6 litros de aire medidos en condicione:
normales, (amable que era César). Desde ese momento ha pasado suficiente tiempo como para que las moléculas de
aire chupadas por tan egregio personaje se hayan repartido uniférmente por toda la atmésfera terrestre. Si admitimos quu
también nosotros inhalamos seis litros de aire cada vez que respiramos, calcula cuantas moléculas chupadas por Césa
nos tragamos a cada suspiro. Diametro de la Tierra: 13.000 km.; altura media del aire en la atmésfera suponiendt

densidad uniforme desde la superficie hasta el final 10 km.

6. Veamos ahora algunas fechas historicas: Ejecucion de las pinturas de la cueva de Altamira: unos 50.000 afios
Formacién de la Tierra: unos 4.500 millones de afios. Calcula en cada caso cuantos moles de segundo han pasado desdt
entonces. 2,61 107 ,2,35 107

7. Calcula los gramos de agua que se necesitarian para tener las mismas moléculas que segundos han pasado desde qut
Cristo nacié. 1,90 10

8. La sensibilidad de una balanza utopica es de 0,0001 mg. Calcula las moléculas que se miden de mas si un alumno st
equivoca en dicha cantidad al medir la masa de una muestra de glucosa, CgH1,0s. 3,34 10™

9. Una mota de polvo, que podemos considerar, para simplificar, que esta constituida en su totalidad por silicato d«
aluminio, tiene una masa de 10°® gramos. Calcula la cantidad de moléculas que contendria si existieran moléculas dt
dicha sustancia. 2,13 10"

10. Calcula los gramos que tiene un sélo atomo de plata. 179 10

11. Calcula las moléculas existentes en 50 litros de gas ideal medidos a 127 C y 3,00 x 10° pascales.1,33 10%
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12. Calcula los atomos de sodio existentes en 40 gramos de tetraoxosulfato (VI) de sodio (sulfato e sodio). 3,4 10%°
13. Calcula los atomos de nitrégeno necesarios para obtener 56 gramos de &cido nitrico. 5,35 10%
14. Calcula los gramos de amoniaco que se podrian obtener con 5 moles de moléculas .85

15. Calcula dénde existe mas hierro, en un kg de hidroxido de hierro (Ill) o en un kg de carbonato de hierro (ll). En €

hidréxido.

16. Si te ofrecieran comprar oro puro a 50.000 € el kilogramo u 6xido de oro (lll) a 30.000 € el kg, ¢que sustancii

comprarias? oro

17. Demuestra, a partir de los datos de la tabla obtenidos en un laboratorio escolar, la ley de las proporciones definida:

razonando tu respuesta.

gramos oxigeno 06 02 04 0,5
metal Fe Zn Cu Al
gramos metal 2 2 2 0,5

18. Se forman tres compuestos puros cuando se combina un gramo del elemento X con 0,472 gramos, 0,630 gramos
0,789 gramos del elemento Z, para dar respectivamente tres compuestos diferentes, de los cuales sélo conocemos i
férmula del primero de ellos, X, Z;. Determina las formulas de los otros dos compuestos. ¢,cémo se relaciona la mas:
atémica de X con lade Z? . . XyZ3 XZ;,, X, Zs,

19. Al formarse un compuesto binario A, la relacién entre la masa de los elementos constituyentes es igual a 17/14. Si I

masa atomica del primero es doble que la del segundo, halla la relacién entre el nimero de atomos integrantes. 17/7

20. Tres recipientes que contenian carbonato de cobre (Il), carbonato de calcio y carbonato de hierro (II) han perdido su:
etiquetas y deseamos identificar el contenido de cada uno de ellos. Para ello se toman sendos gramos (1,000) de cad:
uno de los productos de los recipientes y se colocan en crisoles numerados |, Il y Ill respectivamente. A continuacion st
calcinan hasta masa constante, obteniéndose respectivamente 0,640 g, 0,560 g y 0,619 g de los 6xidos correspondiente:
de los metales de las sales que contenian los frascos a los que se les habian caido las etiquetas. Identificar los contenido:

de cada uno de los crisoles numerados |, Il y Ill. 0,640 g Cu, 0,560 g Cay 0,619 g Fe

21.Al calentar 100 g de caliza se produce una reaccién quimica en la que se obtienen 56 gramos de cal y diéxido dt

carbono gas, Calcula la masa de gas desprendida. 44

22. Al arder 30 g de carbono se combinan con 80 g de oxigeno. Calcula la masa de oxigeno que se combinara con 450 ¢
de carbono. 1200

23. Calcula la composicién centesimal del compuesto trioxosulfato(IV) de mercurio (Il). 71,5; 11,4y 17,1
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24. Un litro de HCI al 35% cuya densidad es igual a 1180 kg m™, debe diluirse de tal manera que se obtenga otr:

disolucion al 20% .Halla los gramos de agua que se han de anadir . 1652 g

25. Disponemos de 0,187 gramos de una mezcla de etano y propano y sabemos que contiene 0,00480 moles. Halla lo:

gramos de carbono existentes en la misma. 0,111
26. En 3,63 g de un compuesto de oxigeno y calcio, hay 2,00 g de calcio. Halla la formula empirica de este 6xido. CaO,

27. Un litro de un compuesto medido a 10 ° pascales y 110 °C, tiene una masa de 3,085 g. Su composicién centesimal e:

24,25% en C, y 4,05% en Hy 71,8% en Cl. Halia su formula empirica y su formula molecular.Cl,C,H,4

28. Halla la férmula empirica de un compuesto cuya composicion centesimal es 40,50% en azufre, 30,40% en oxigeno y €

resto sodio. Na,S,0;

29. Se hace reaccionar un compuesto de plomo y oxigeno con cloruro de hidrégeno, obteniéndose una cantidad de clorurt

de plomo (ll) 7, 7 mayor que ia de agua. Halla la férmula empirica del compuesto inicial. PbO

30. Un compuesto gaseoso y contiene un 85, 7% de carbono y un 14,3% de hidrégeno. En una mezcla a base de igue
numero de gramos de Y de gas metano, la presion total es de 1,91 10° pascales y la parcial del metano es igual a 1,38 :

10° pascales. Halla la férmula empirica y molecular del compuesto Y. C3Hg

31.Una muestra de fluoruro de xenon contiene moléculas solamente del tipo XeFn donde n es algin nimero entero. Dadk

que 9,03 10?° moléculas tienen una masa de 0,311 gramos, halla el valor de n . n=0

32. Sabemos que un enchufe macho tiene una masa de 50 gramos y que otro hembra tiene 40 gramos de masa. En uni
bolsa hay 3 kg de enchufes macho y en otra bolsa dos kg de enchufes hembra. Haila los enchufes que se quedaran si

pareja y senala de qué tipo seran. 50, hembras

33. Disponemos de 25 gramos de mercurio y de 5 gramos de oxigeno. Si se combinan para dar éxido de mercurio II,  cué

sera la masa del 6xido formado? 27 g

34. Se queman 12, 7 gramos de butano. Calcula las moléculas de oxigeno necesarias para la combustién completa d

todo el butano y los gramos de agua producidos. 8,56 10%°,19,7

35. Calcula las moléculas de dioxido de nitrégeno que se formaran a partir de 40 gramos de tetradxido de dinitrégeno de

70% de pureza. La reaccion tiene un rendimiento del 87%. N ,0 4(gas) — NO ,(gas), 3,18 10%

36. En un recipiente se introducen 19 gramos de metano y 36 gramos de oxigeno tras lo cual se les hace reacciona

produciendo diéxido de carbono y agua. Calcula la cantidad obtenida de cada sustancia. 24,75; 20, 25

37. Un recipiente de un volumen V a una temperatura T contiene una mezcla gaseosa de butano y propano que ejerce un:
presion P Al quemar la mezcla con la cantidad justa y necesaria de oxigeno, se recoge sélo el dioxido de carbon
producido, en las mismas condiciones iniciales de volumen y temperatura, siendo la presién 3,3 veces mayor. Calcula l:

composicién de la mezcla inicial. 30% y 70%

Fisica y Quimica Lola Galvan Torres
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38. Al quemar con oxigeno una mezcla de sodio y potasio se obtiene una mezcla de sus 6xidos cuya composicion es de

50% en cada uno de ellos. Calcula la composicion de la mezcla inicial. 37,1y 41,5
39. Se han obtenido dos nuevas sustancias de férmula desconocida y de las cuales conocemos los siguientes datos:

A) Estan formadas por C, H y O. B) Son compuestos organicos. C) Son acidos monoproéticos. D) Al quemar por separadt
1,644 gramos dei primero y 1,370 gramos del segundo, se obtienen en el primer caso 2,412 g de CO , y 0,985 g de agua
en el segundo caso 2,010 gde CO , y 0,821 g de agua. E) Ai calcinar 3,237 9 de la sal de plata del primero y de 2,158 9 di
. la sal de plata del segundo, obtenemos respectivamente un residuo de 2,093 g de plata para el primero y | ,395 g de plat:

para el segundo. Determina las formulas moleculares de ambas sustancias. C,H,0,

40. Introducimos en un recipiente de 10 litros 10 g de hidrégeno y 64 g de oxigeno a 200 °C, haciéndolos reaccionar
continuacion mediante una chispa eléctrica, obteniéndose vapor de agua. Calcula la presion final en el interior de

_ recipiente. 19,39 atm

41.Un recipiente contiene hidrogeno y etino gaseosos, de modo que su presion total es 1,1 x 10 ° pascales. Al hacerlo:
reaccionar, la presién baja a 7,5 x 10 °pascales. Calcula la fraccién molar del etino en la mezcla inicial sabiendo que el

ella el numero de moles de hidrogeno era mayor que el doble del de etino.

42. Un alumno sostiene la siguiente afirmacion: «un mol de oxigeno contiene 6,02 x 10 > moléculas de oxigeno». Debidt

a ello, su profesora de quimica ( que no era Lola) le suspende. 4 Es justa esta decision del profesor? ; Por qué?

43. Supongamos la existencia de unas hormigas muy pequefas cuya masa individual es de 0,001 gramos. Calcula lo:

camiones de 50 toneladas que serian necesarios para trasladar un mol de dichas hormigas. 1,2 10

44. Disponemos de una mezcla de 3-buten-1-ol y butanol. Al analizarla obtenemos un 22% de oxigeno. ,En qu

proporcion se han mezclado ambos alcoholes?

45. Un industrial fabrica una sopa de sobre cuya composicidn es 10% de fécuia, 20% dextrina, 6% sal, 25% verduras, 30%
proteina animal, siendo el resto solubilizantes varios. En el almacén dispone de 120 kg de sal, 496 kg de fécula, 963 kg di
dextrina, 354 kg de verduras, 789 kg de proteina animal y 150 kg de solubilizantes varios. Calcula la cantidad maxima di

sopa que podra preparar con las existencias de que dispone.

46. Un panadero debe preparar la masa para la hornada del dia. La proporcién que emplea es: 40% harina, 55% agua, 2%
levadura y 3% de aditivos varios. En el almacén dispone de 500 kg de harina, 15 kg de levadura y 30 kg de aditivos varios
El grifo le proporciona toda el agua que necesite. Calcula los kg de pan que se podra preparar , sabiendo que se pierde ul

20% en la coccion.

47. Hacemos reaccionar 600 g de HCI del 15% con 400 g de cinc de una pureza del 90%. Si el rendimiento de la reaccidi

es del 70%, calcula los gramos de sal que se obtendran.

48.Un recipiente provisto de un émbolo tiene 0,1 litros de capacidad contiene CO gas y oxigeno en exceso. Tras

combustién, el volumen se ha reducido a 0,085 litros. Halla la composicién de la mezcla inicial.
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49. Un profesor pretende explicar la ley de las proporciones equivalentes de Richter de modo que sus alumnos I
entiendan mejor. Para ello les indica que la composicién centesimal de un 6xido de cloro es de1 14,18% en oxigeno, qut
en el o6xido de cinc alcanza un 19,66%, mientras que el cioruro de cinc tiene un 52,03% de cloro. Indica cémo le:

demostrara que estos datos cumplen con dicha ley.

50.Al quemar 10,2 gramos de una mezcla de propano y butano gaseosos se producen 30,8 gramos de CO,. Halla lo:

gramos de propano existentes en la mezcla inicial.
51. Halla la composicion centesimal de los siguientes compuestos: KBr, (NH,4),S04, Caz(PQ4),, KmnO, ,Na ,SiO3x5 H ,0.

52. Una sustancia desconocida presenta la siguiente composicion centesimal: 47,91% de cloro, | ,82% de hidrégenc

platino 43,96% y el resto nitrégeno. Halla su formula empirica.
53. Un éxido contiene un 63,19 de manganeso y el resto oxigeno. Halla su férmula empirica.

54. Dudamos si un compuesto de niquel es un cloruro, un sulfato o un cianuro. Para decidirnos, efectuamos un pequefi

analisis y obtenemos que hay 1,507 g de metal en 2,841 g del 6xido. ; De qué compuesto se trata?

55. Una empresa minera que explota un yacimiento de cobre, ha de realizar una inversiéon para construir una unidad d
tratamiento, que situara a la salida de la mina, para convertir la masa que obtiene del yacimiento en un compuesto cuy:
transporte hasta el horno le resulte lo mas econdémico posible. Por razones técnicas ha de escoger entre cloruro de cobrt

(I); 6xido de cobre (ll) o sulfuro de cobre (Il). ;,Cuél sera el elegide?
56. Se hacen reaccionar masas iguales de hierro y azufre para obtener FeS. Halla qué sobrara y cuanto.

57. Calentamos 10 g de plata y 1 g de azufre con lo que se obtiene sulfuro plata. Calcula los gramos obtenidos si €

proceso tiene un rendimiento del 80% .

58. Si hacemos reaccionar 3,245 g de cloruro de titanio con sodio, obtenemos 0,819 g de titanio metalico. Halla la férmul:

empirica del cloruro de este metal.

59. Sabemos que al quemar 2 volimenes de un compuesto constituido por carbono, hidrégeno y oxigeno con 1!

volumenes de oxigeno se producen 14 volimenes de CO, y 14 volimenes de vapor de agua. Halla su férmula molecular.

60. Se calcinan 1,021 gramos de un mineral hidratado, obteniéndose 0,7469 gramos de una mezcla de sulfato de potasic
y de sulfato de magnesio. Tras disolver dicha cantidad se precipita el sulfato con cloruro de bario, obteniéndose |, 183t

gramos de sulfato de bario. Halla la férmula del mineral y su contenido en agua.

61. Disponemos de una muestra de 14,65 gramos de una mezcla de perdxido de bario y de di 6xido de plomo. €
calentamos la muestra se obtienen 13,53 gramos de 6xido de bario y de éxido de plomo (ll), ya que se descomponen lo:

compuestos iniciales segun

2 BaO, -2 BaO + O, 2 PbO, —» 2 PbO+ 0O,
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Halla la composicién de la mezcla inicial.

63. 50 ml de una mezcla de hidrogeno, CO v CH, gaseosos se hacen estallar después de agregar 58 ml de oxigenc
recogiéndose 50 ml de una mezcla cuyo 70% en masa es CO, y el 30% restante oxigeno. Halla la composicién de |

mezcla inicial.

64.Al quemar 6,0 gramos de una mezcla de metano y amoniaco se producen 11,0 gramos de agua. Los procesos qui

tienen lugar son los representados por las ecuaciones siguientes:
CHy(g) + 2 Oz(g) — CO4(g) + 2 H,O(g)

2 NHs(g) + 7/2 O5(g) — 2 NO,(g) + 3 H,0(g)

Halla los gramos de metano existentes en la mezcla inicial.

65. Un recipiente de un cierto volumen contiene uria mezcla de propano y etano a una presion de | ,58 x 10* pascales
Tras su total combustion, se recogio solo el CO, preducido en el mismo recipiente inicial, siendo ahora la presion igual :

3,95 x 10* pascales. Si la temperatura se mantiene constante, calcula el porcentaje del propano en la mezcla inicial.

66. Para quemar 4,41 gramos de una mezcla de carbono y azufre se necesitan 6,4 gramos de oxigeno. Halla €

porcentaje de carbono en la mezcla inicial.

67. ;/Qué peso de CaCz supuesto puro, se gastard en producir el acetileno (CzHz) necesario para obtener, po
combustién, 10 litros de COz medidos a 702 m m Hg y 300 K? Sol.: 12,3 g de CaCz

68. Disponemos de acido clorhidrico comercial (densidad = 1,2 g/cm3 y riqueza 36 % en peso) y deseamos preparar 50(
cm®de una disolucién de acido clorhidrico 0,1 M. Explica detalladamente cémo lo harias, indicando los célculo:
correspondientes.

69. Se desea preparar 1 litro de una disoluciéon de acido nitrico 0,2 M a partir de un acido nitrico comercial de densidau
1,60 g/lcm®y 33,6 % de riqueza en peso. ,Qué volumen deberemos tomar de la disolucion comercial? Explica €
procedimiento que seguiremos para su preparacion
Masas atomicas: H=1; N=14; 0 =16

70. Se toman 200 mL de una disolucién de MgCl, de concentracion 1 M y se mezclan con 400 cm® de otra, también di
MgCl,, 2,5 M. Finalmente se afiade al conjunto 400 mL de agua. Suponiendo que los volimenes son aditivos y la densida
final es 1,02 g/mL. a) ;,Cual sera la molaridad resultante? b) ; Cual sera la molalidad final?

71. Calcula la molaridad resultante de una disolucién que se prepara mezclando 50 mL de H,SO, 0,136 M con: a) 70 ml
de H,O.b) 90 mL de H,SO,4 de concentracion 0,068 M.

72. Se prepara una disolucién acuosa de cloruro de sodio del 20,5 % en peso, siendo la densidad de la disolucién 1,1.
g/mL. Calcula: a) Su molaridad. b) Su molalidad. ¢) La fraccidon molar de cloruro de sodio.Masas atomicas: H = 1; O = 16
Na = 23; Cl = 35,5.

73. Se dispone de un acido nitrico de riqueza del 25 % en peso y densidad 1,40 g/mL. a) ;Cual es la molaridad de estt
acido? b) ;Cuantos mL deben tomarse de esta disolucion para preparar 5 litros de disolucion 0,01 M? Datos: masa:
atdbmicas H=1; O =16; N = 14.

74. El acido fluorhidrico concentrado, HF, tiene habitualmente una concentracién del 49 % en masa y su densidad relativ:
es 1,17 g/mL a) ;,Cuél es la molaridad de la disolucién? b) ¢ Cuai es la molaridad de la disolucién que resulta de mezcla
500 mL de este acido con 1 L de acido fluorhidrico 2 M?
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75 . A 400 °C el nitrato aménico se descompone en mondxido de dinitrégeno y vapor de agua.Escribir la ecuacion ajustad:
correspondiente al proceso.Calcular ios gramos de agua que se formaran en la descomposicion de 8,00 g de nitratc
amoénico.Sol: a) NH4NO; > N,O + 2 H,0 ; b) 3,60 g de H,O

76. El carbonato calcico reacciona con el acido clorhidrico para dar cloruro de calcio, diéxido de carbono y agua. Escribi
la ecuacién ajustada correspondiente al proceso. ;,Qué volumen de diéxido de carbono medido a 20 °C y 700 mm de H;
se desprendera en la reaccién de 10 mg de caronato; Sol: a) CaCO; + 2 HCI - CaCl, + CO, + H,0; b) 2,6 mL de CO,

77. Se trata un exceso de hidroxido de sodio en disolucién con 1,12 L de cloruro de hidrégeno gaseoso medidos a 30 °C:
820 mm de Hg. Escribir la ecuaciéon ajustada correspondiente al proceso ¢Qué peso de NaCl se obtendra supuest:
completa la reaccion?Sol: a) NaOH + HCI - NaCl + H,0; b) 2,85 g de NaCl

78. Se queman 5 litros de metano (gas). Calcular los litros de oxigeno necesarios y el volumen de diéxido de carbon:
obtenido si todos los gases se miden en las mismas condiciones de P y T. Sol: a) 10 litros de O, ; 5 litros de CO,

79. En el proceso Mond para purificar el niquel se produce el niquel tetracarbonilo , Ni (CO), , mediante la reaccién Ni +
CO > Ni (CO) Calcular el volumen de monoxido de carbono necesario para comblnarse con 1 kg de niquel si se supon
medido a 300 ° C y 2 atm de presiéon. Una vez terminada la reaccion se determina la cantidad de Ni (CO), obtenida
obteniéndose 2 326,2 g ; Cual es el rendimiento del proceso? Sol: a) 1600 litros de CO; b) 80%

80 .En la sintesis del amoniaco: Nitrogeno + Hidrogeno - Amoniaco, reaccionan 10 g de nitrégeno. Calcular el volumeil
de amoniaco obtenido (medido en c.n.) si el rendimiento del proceso es del 40 %.Sol: 6,4 litros de NH;

81 El acido nitrico se puede preparar por reaccion entre el nitrato de sodio y el acido sulfurico segun la siguiente reaccién
Nitrato de sodio + Acido sulfarico > Sulfate de sodio + Acido nitrico. Si se quieren preparar 100 g de &cido nitrico ¢qut
cantidad de acido sulfurico se debe emplear suponiendo un rendimiento del 70 % para el proceso? Sol : 111,1 g de H,SO

82.En un recipiente se introducen 1,5 litros de propano (C3Hg) y 10 litros de oxigeno y se inicia la combustion de |:
mezcla.;,Cual es el reactivo limitante? ; Cual sera la composicién de la mezcla final? Sol: a) Reactivo limitante: C3Hg b) 4,!
L CO; (34,6 % vol) 6,0 L H,O () (46,2 % vol), 2,5 L O, 19,2% vol)

83 Se mezclan 2 L de cloro gas medidos a 97 ° C y 3 atm con 3,45 g de sodio metal y se dejan reaccionar hasta completa
la reaccién. Calcular: Los gramos de cloruro de sodio obtenidos.Los gramos de los reactivos no consumidos. Sol: a) 8,9 «
de NaCl b) 8,3 g de Cl,

84 Con el fin de obtener cloruro de hidrégeno se hacen reaccionar 0,92 moles de acido sulfurico y 1,49 moles de clorurt
de sodio.Indicar cual es el reactivo limitante y la cantidad del otro que hay en exceso. Calcular la masa de sulfato de sodit
obtenida. Sol: a) Reactivo limitante: NaCl. Exceso: 16,9 g de H,SO,4 b) 105, 8 g

85 Cuando se calienta una mezcla de clorato potasico y azufre se produce una reaccion muy exotérmica que conduce a i
formacion de cloruro potasico y diéxido de azufre. Si la mezcla contiene 10 g de clorato potasico y 5 g de azufre ¢ que
reactivo estara en exceso? ;qué cantidad de diéxido de azufre se formara?Sol: Reactivo en exceso: S ; 7,8 g de SO,

86 Calcular la pureza, en % en peso, de una muestra de sulfuro de hierro(ll), sabiendo que al tratar 0,5 g de la muestr:
con acido clorhidrico se desprenden 100 mL de sulfuro de hidrégeno gas, medidos a 27 o y 760 mm de Hg. El otr
producto de la reaccion es cloruro de hierro(ll). Sol: 74 %

87 Calcular la cantidad de caliza, cuya riqueza en carbonato célcico es del 85,3 % que se necesita para obtener, po
reaccion con un exceso de acido clorhidrico, 10 litros de dioxido de carbono medidos a 18°C y 752 mm Hg. Sol : 48,6 g

88 En el analisis de una blenda, en la que todo el azufre se encuentra combinado cono ZnS, se tratan 0,94 g de minere
con &cido nitrico concentrado. Todo el azufre pasa al estado de acido sulfurico y éste se precipita como sulfato de baric
Una vez filtrado y secado el precipitado pesa 1,9 g. Calcular el % de ZnS en la muestra analizada.Sol : 84,0%

89 Si el estario forma parte de una aleacion, y de 1 kg de la misma se obtienen 38,2 g de didxido de estario, hallar el % d
estano de la aleacion. Sol: 3,0%

90 Una disolucion que contiene 0,5 g de de hidréxido de calcio se neutraliza con &cido clorhidrico 0,1 M. Calcular €
volumen de acido necesario . Sol: 135 mL de acido 0,1 M
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91 El acido sulfurico reacciona con el peroxido de bario para dar sulfatc de bario y agua oxigenada. Calcular el volumen dt
acido sulfurico 4 M necesario para obtener 5,0 g de peroxido de hidrégeno.Sol: 36,8 mL

92 ; Qué volumen de acido clorhidrico 1,5 M es necesario para reacciorar con 2,5 g de magnesio? Sol: 137,1 mL

93 El hidréxido de sodio reacciona con el tricloruro de hierro para dar cloruro de sodio y un precipitado pardo de hidréxidi
de hierro(lll) . Si a una disolucién de tricloruro de hierro se le afiaden 20 mL de disolucién 0,75 M de hidréxido de sodit
¢, qué masa de hidréxido de hierro(lll) se obtendra? Sol: 0,53 g

94 50L de una disoluciéon 0,5 M de dicloruro de cobalto se mezclan con idéntico volumen de otra disolucion 1,3 M dt
carbonato de sodio formandose un precipitado de carbonato de cobalto(ll);, Cuél es el reactivo limitante? ;Cuénto sobr:
del que esta en exceso? ¢ Qué cantidad de precipitado deberia de obtenerse?; Qué volumen tendria que tomarse de [
disolucion del reactivo en exceso para que contuviera la cantidad justa para la reaccién? Sol: a) Reactivo limitante: CoCl,
b) 0,04 moles ; c) 3,0 g de CoCO;; d) 19, 3 mL

95 Se hacen reaccionar 6,54 g de zinc con acido clorhidrico del 35 % y 1,18 g/mL de densidad. Calcular el volumen d
acido necesario para reaccion total. Sol : 17,7 mL de acido del 35%

96 Se desea neutralizar una disolucion que contiene 4,8 g de hidroxido de magnesio. Para ello se dispone de &cid:
sulfdrico comercial del 98 % y 1,83 g/mL de densidad. Calcular el volumen de acido que se gastara en la reaccién d
neutralizacién.Sol: 4,5 mL

97 ¢ Qué volumen de acido clorhidrico del 20 % y 1,10 g/mL de densidad deben reaccionar con cinc para liberar 10,92
de hidrégeno. Sol: 1811,7 mL

98 10 gramos de un mineral que tiene un 60% de cinc reaccionan con una disolucion de acido sulfurico del 96 %
densidad 1823 kg/ma.La cantidad de sulfato de cinc producido.El volumen de hidrégeno obtenido si se mide a 25 °C y 741
mm.El volumen de acido sulfurico necesario para la reaccion.Sol: 14,8 g de ZnSO, ; 2,3 litros de H,; 5,14 cm® de &cido de
96%
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